

losti viděl. Neměl již na sobě starodávný oblek bosenských vezírů, nýbrž byl jako d'aur oblečen a stál před četou nizamů s fesem na hlavě a v úzkých spodkách, že byla hanba naň se podívat, jako by mu nohy rozpíloval.

"A co říkali tomu lidé?" vskočil mu netrpělivě v řeč bej Zlatarevič. Jemuž v tváři čísti se mohla veliká roztrpčenost.

Lidé se hluboce uklonili eufskému fermanu i pokyvnouce hlavou rozešli se. Naši bratři v Travníku jsou nyní u veliké nesnázi, neboť vidí, že nás sultán opět vyzývá do boje. On ruší starý řád a nového mi nechceme. Pročez jsem od nich vyslán k tobě, bys se vyslovil co o tom soudíš. K tobě beřeme velikou důvěru, neboť je známo v celé Bosně, že od té zvonické záležitosti nedržíš více s Omány.

"Co já o tom soudím?" promluvil Husein kapitán po malé chvíli, a hlas jeho chvěl se zatajováním vztekem. "Sultán myslí, že je nyní na čase zlomiti tvrdou šíji bosenských bejů a pokřesťaniti nás. Je patrné, že chce míti s námi válku, mějž si ji tedy!"

(P kračování.)

Pokažené biřmování.

Smutná humoreska. Napsal J. A. Hospodský.

Bylo to roku 1873 na Červeném, v romantickém údolí Vltavském. Ty, milý čtenáři, a ty, spanilá čtenářko, zajisté nevíš, kde je Červené — kde pak! Je to tak tou boží přírodou zastrčený koutek, že tam málo kdo zabloudí. Ale krásný, romantický to koutek v údolí pod obrovskou skalou na samém břehu stříbro-pěnné Vltavěny, která zde vesle proudí a po níž v letní době četně prámů a lodíček se prohání. Prámy na své cestě ku matičce Praze....

Jako všude jinde i kluci na Červeném mají ten zlovyk, že pokřikují na plavce oblíbeným: "Zadáku, uhýbej!" nebo "Hod tam na tu vopatinu!" "Zadáku, kolik chybí do 32?" Odpovědi "zadáka" na tyto "pozdravy" bývají obyčejně takové, že se na žádný pád na papír napsati nenechají, ale to klukům pranic nevadí. Ohledně pak té "32" dobírají si plavce proto, že neustále hrají karty. Když jdou z Prahy,

tedy hrají v "chodě". Jdouce ve skupině, drží jeden bank, rozdává druhým a hraje se jen což děláš při dosti ostrém pochodu. Leč nejhůře bývá při tom, že než urazí se tak jedna nebo dvě české míle, zbude sotva jedna polovina karet, poněvadž se obyčejně hraje "jedník" a ten co "přetáhne", jednoduše tu "nepotřebnou" ztratí a má to akorát. A na Červeném je takových výtečků moc....

Jak jsem pravil, leží Červené na pravém břehu řeky Vltavy v rozkošném údolí, nad nímž prostírá se obrovská obora knížete Karla ze Schwarzenbergu s věkovitými buky a hojností krásné vysoké zvěře. Na straně druhé nalezájí se lesy Písecké a uprostřed vine se jako stříbrný had šumná Vltava svou cestou ku Praze a pak dále a dále spěchá svou poutí k širému oceánu.

Očtete-li se nad vískou a pohlížíte-li dolů, jeví se vašemu oku rozkošný obraz. Vesnička, jako by ji na skálu dole přilepil. Pěkný mlýn poutá vaši pozornost veselým svým klapotem, opodál uprostřed mohutných korun kaštanových stromů mile prokukuje bílý hostinec se zelenými okenicemi a dále na sever pěkný kostelík s plechovou věží a útulná fara opět se zelenými okenicemi a červenou střechou. Podle ní četnická stanice a ostatní stavení vesnička. Ve faře této v dobách tohoto vypravování byl farář P. Červenka, který — bůh ho naprav, jestli ještě žije, a ne-li, tedy mu dej lehké odpočinutí — mezi svými osadníky netěšil se právě velké přízni, neboť každý se mu raděj vyhnul, než aby ho potkal. Byl to starý podivín, lakomec, lichvář, člověk surový, hrubý, svárlivý, vícekrát pro urážky na cti, sbití žen, které dopadl na svých polích pásti kozu nebo trhati trávu, soudně trestaný a z mrzutostí a soudních tahnac ani nevycházející. Byl to krom toho posvěcení — jak lidé říkali — infám taškář! To mělo za následek, že kostelík zůstával prázdný. Lid na kněze zanevřel a do kostela nechodil, až na několik babiček, které se sem chodily vroucně modlit, aby je pán bůh pana faráře Červenky milostivě nějakým dobrým způsobem zbaviti a někým jiným nahraditi ráčil!

A pán bůh je vyslyšel....

Bylo to na jaře roku 1873, kdy na Červeném mělo odbýváno

F. J. Špork.

Frank Ryehtáfk.

F. W. Beck

WILBER BREWERY COMPANY.

WILBER, NEB.

Vyrábí nejlepší a nejčistší pravý český a všeobecně oblíbený řízný ležák!

Pivovar opatřen jest všemi moderními stroji a používáno jest pouze nejčistšího materiálu.

Pivo naše čepuje se v hostincích: PAŠEK & ANDERLE, FVEZ & POŠPÍL & SHARY & FICTUM.

....PODPORUJTE PRŮMYSL DOMÁCI!....

Severovy léky.

**Severův
Balsám
pro plíce,**

jistý lék proti

kašlu, nastuzení, chraptivosti, zánětu průdušek a plíc, chřipce, záškrtu, bolestem v krku a všem chorobám plíc.

Cena 25 a 50 centů.

**Severův
Olej sv.
Gotharda**

vždy uleví bolesti, revmatismus, neuralgii, otoky, vředy, záněty, dnu, jikerní a všechny záněty.

Cena 50 centů.

Severův Krvečistitel

vyléčí všechny krevní a kožní nemoci, krtice, vředy, nádory, růži, slaný tok, zvětšené žlázy a všechny syfilistické nemoci.

CENA \$1.00.

**Severův
životní
Balsám**

upravuje zažívání, povzbuzuje chuť k jídlu, přemáhá zácpu, bolesti hlavy a všechnu slabost. Hodí se zvláště pro lidi staré a slabé.

Cena 75 centů.

**Severův
Silitel
ledvin a jater**

přivádí tyto orgány k pravidelné práci, léčí přelívání, krvavé močení, písel, řezavku, zánět ledvin, žloutenku a katarh měchýře.

Cena 75c a \$1.25.

W. F. SEVERA
CEDAR RAPIDS, IOWA.